

不锈热轧厂开展职业病防治知识普及教育活动

本报讯(通讯员 孙磊)为深入贯彻《职业病防治法》,进一步普及职业病防治知识,提高职工自我防护意识和防护能力,切实保护广大职工职业健康权益,近日,不锈热轧厂多种形式开展《职业病防治法》普及教育活动。

营造氛围,提高认识。该厂在机关楼前、精整小院等人员密集场所悬挂宣传标语,对《职业病防治法》宣传活动主题、《职业病防治法》核心理念

以及职业健康知识进行宣传,增强各级管理人员落实职业病防治工作责任,营造人人参与职业病防治的良好氛围。

理念清晰,防护到位。精心制作《热轧通讯》宣传专刊,对《职业病防治法》主要条款释义进行宣传,引导职工从“职业病的界定”、“劳动者依法享有职业卫生保护的权利”、“用人单位应当保障劳动者获得职业卫生保护的义务”等方面进行学习了解,

不断提高职工关于职业病防治的法律意识。

结合实际,注重实用。对“生产性噪声危害及防护”、“手臂振动病的防护”、“高温中暑防护”、“一氧化碳及有刺激性气体中毒的防护”等知识,利用周安全活动、班前会进行宣传讲解,同时针对预防噪声、尘肺和有害气体等常见职业病类型,宣传科学饮食食谱,引导职工进一步提高自我防护意识和能力。



近日,耐火公司党委组织相关部门对各党支部评价性检查执行情况进行了跟踪检查。检查采取查阅记录、资料,听取汇报、走访职工、实地调查相结合的方式,严格按评价性检查量化考核标准进行跟踪、指导、督促。图为检查指导工作现场。

刘劲松 摄



峨矿各单位结合当前安全生产特点,立足现场,强化过程风险管控与隐患排查治理,全面排查整治高风险区域和场所、高风险设备设施、高风险作业过程存在的安全隐患,不断提高现场安全管理水平。图为管理人员正在官地变电站进行检查。

王振华 摄

安全工作不能“第一印象”

张小伟



“美即好效应”是美国心理学家丹尼尔·麦克尼尔首先在心理学中提出来的。其含义是,对一个外表很美的人,人们很容易认为他在其他方面也很出色。当人们的感受一切以第一印象为基础,这一印象就会混淆事实,看不到表象里面的东西,就不能更好、更全面地解读他了。

在我们日常安全管理中,一些管理者也常犯“第一印象”的错误。比如一个人以前的工作非常出色,我们就认为他以后的工作一定也没毛病,一个单位的安全工作没出过事,就会认为它这里的工作也“很安全”,于是在我们的安全检查评比中,就会产生“印象分”。其单位的工作某种程度上“免检”或象征性地“走马观花”,其实这都是安全工作不认真、不负责任的表现,犯了“第一印象”的经验主义错误。

安全工作没有一劳永逸,更没有所谓的“免检单位”,一切从零开始,一切向零奋斗,这是安全的终极目标。安全做不好的人和单位要重点帮扶和关注,安全工作做得好的即所谓“美”的单位也要当第一次、第一天的工作去检查,丝毫不能放松,丝毫不能懈怠。

因为世间的一切物质都是运动中的。安全工作中的空间、时间、人的思想状态、身体状况、机械设备的使用寿命、工作状况和良好程度都不可能是一成不变的。所以我们负责安全管理的人员就要具备与时俱进的思维方式和工作态度,始终绷紧安全管理这根弦不放松,时刻保持工作面前没有“熟人”、“完全依赖之人”和“完美单位”之称。危险、隐患面前必须事无巨细、面面俱到,且不留死角地认真对待,只有这样我们的安全工作才会始终稳如泰山。

强化全员安全意识 全面攻坚“三反”歼灭战

焦化厂开展煤气安全专项整治工作

本报讯(通讯员 郝慧军)为了进一步提升煤气安全管理水平,焦化厂在全厂范围内开展煤气安全专项整治工作。

该厂以强化煤气危险意识、普及煤气安全知识为核心,以煤气区域封闭隔离、安全装置设施完善、本质化防控水平提升为重点,对凡是存在或涉及煤气生产、回收、输配、贮存、使用的科室、作业区以及设备设施、

区域和场所、作业活动等重点进行整治。此次煤气安全专项整治工作由安全科牵头,分层次组织开展煤气安全专项培训和煤气中毒典型事故案例教育,梳理当前煤气安全管理存在的问题,并按照边排查、边整治的原则,围绕风险防控、隐患整治,全面推进排查整治,进一步提升本质化防控水平。通过深入开展煤气安全再学习、再培训、再教

育以及煤气风险的再排查、再辨识、再确认,进一步完善煤气安全管理制度和作业标准,制定出煤气安全专项评价标准,建立煤气安全风险防控长效机制。

该厂将通过此次煤气专项整治工作的开展,不断细化煤气专业安全管理,强化煤气设施和煤气作业安全管控,从而全面提高焦化厂煤气安全管控水平和保障能力。



从系挂安全带看安全意识的养成

通讯员 杨瑞红

近日,尖山铁矿将乘坐通勤车不系挂安全带行为列入了红线违章行为范例,在职工中间引起了很大反响。“坐通勤车不系安全带也是安全红线违章”这也有点太草木皆兵了吧!其实我们的安全不仅仅只包括生产的“大安全”,交通安全也是其中重要的一部分。

安全带作为汽车基本安全防护装置,在车辆发生碰撞或紧急制动时,会将乘客牢牢地固定在座椅上,以防止意外,保护乘坐者生命,被誉为“生命带”。有资料表明,如果正确使用安全带,可以减少交通事故中45%的人员死亡,其中,翻车时可减少高达80%的人员

死亡。系挂安全带对生命如此重要,但令人遗憾的是,很多人却依然忽视它的重要性。

职工乘车、驾车,不按规定系挂安全带的行为比比皆是。通勤车上的职工动辄不系安全带;坐在私家车副驾驶座位上的人更是没有系挂安全带的习惯。有的私家车驾驶员为了消除不系安全带的提示音,甚至在主、副驾驶位置上的安全带插口处,插上了安全带插扣。声音是消除了,但同时也让安全带失去了作用。一旦路上遇到交警又惊慌失措手忙脚乱的系安全带。种种交通安全违章现象在我们身边层出不穷,反

映出了职工交通安全意识淡薄,没有遵守交通法规的意识和自我保护的安全意识,没有养成时时、处处重视安全的习惯。

系安全带不是做给交警看的,而是对自己生命安全的负责。为了保障我们上下班途中的交通安全,共同维护良好的交通秩序,培养良好的太钢安全文化,真诚希望所有职工在驾、乘车辆时主动系好安全带,并提醒身边的乘客系好安全带。

“珍爱生命,保证安全”,从系好安全带做起。让每位职工都能够遵守交通规则,养成良好的安全习惯,共同创造公司良好的安全环境。

